经济法A卷复习资料
一、填空题

1、平均消费倾向表示          与           之比。

    2、在二部门经济中，均衡的国民收入是         和         相等时的国民收入。

    3、宏观财政政策包括          政策和          政策。

    4、交易余额和预防余额主要取决于          ，投机余额主要取决于         。

    5、宏观货币政策的主要内容有调整法定准备金率、            、             。 

二、判断题

    1、财政政策的内在稳定器有助于缓和经济的波动。（     ）

    2、从短期来说，当居民的可支配收入为0时，消费支出也为0。（     ）。

    3、消费曲线的斜率等于边际消费倾向。（     ）

    4、当某种商品的价格上涨时，我们就可以说，发生了通货膨胀。（     ），

    5、投机动机的货币需求是国民收入的递增函数。（     ）

    6、当投资增加时，IS曲线向右移动。（     ）

    7、在IS曲线的右侧，I<S。（     ）

    8、国内生产总值等于各种最终产品和中间产品的价值总和。（     ）

    9、在国内生产总值的计算中，所谓商品，只包括有形的实物产品。（     ）。

    10、边际消费倾向是大于1的正数。（     ） 

单项选择题

   1、消费曲线位于45º线的上方表明，储蓄是（     ）。

          A、正数           B、0           C、负数

   2、在边际储蓄倾向等于20%时，边际消费倾向等于（     ）。

          A、20%           B、80%        C、30%

   3、当总需求增加时，国民收入将（     ）。

          A、减少           B、不变        C、增加

   4、假定边际储蓄倾向等于20%，则增加100万美元的投资，可使国民收入增加（     ）。

          A、200万美元     B、500万美元    C、800万美元

   5、哪一对变量对国民收入具有同样大的乘数作用（     ）。

      A、政府支出和政府减税    B、消费支出和投资支出     C、政府减税和政府支出

   6、假定边际消费倾向等于60%，政府同时增加20万美元的支出和税收，将使国民收入(     )

A、增加20万美元       B、保持不变       C、增加12万美元

   7、要消除通货膨胀缺口，政府应当（     ）。

        A、增加公共工程支出    B、增加福利支出    C、增加税收

   8、技术的进步造成部分人不适应新的工作要求，由此产生的失业是（     ）。

        A、自愿失业            B、结构性失业     C、需求不足的失业

   9、如果通货膨胀没有被预料到，则通货膨胀的受益者是（     ）

        A、股东                B、债权人       C、退求金领取者

   10、下面哪一种说法表达了加速原理（    ）

        A、消费支出随着投资支出增长率的变化而变化；

        B、国民收入随着投资支出的变化而变化；

        C、投资支出随着国民收入增量的变化而变化 

简答题

1、财政政策的内在稳定器为什么能稳定经济？

2、国内生产总值与国民生产总值有何区别？

3、简要回答凯恩斯学派货币政策的主要内容。

4、乘数原理与加速原理有什么区别和联系？
5、通货膨胀的原因是什么？ 
计算题

    假如某经济社会的的消费函数为 C = 100 + 0.8Y  投资为50单位。试计算均衡的收入、消费和储蓄。

经济法A卷复习资料
一、填空题
1、消费支出、可支配收入。   2、总支出、国民收入。   3、财政支出、财政收入。   4、国民收入、利息率。   5、调整贴现率、在公开市场上买卖政府债券。
二、判断题

   1、√     2、×     3、√    4、×     5、×  

   6、√     7、√     8、×    9、×     10、× 
三、单项选择题

1、C     2、B     3、C        4、B     5、B      6、A     7、C     8、B        9、A     10、C 
四、简答题

1、财政政策的内在稳定器主要内容有：累进税、社会福利支出和农产品维持价格。内在稳定器的注入量使国民收入逆方向变化，漏出量与国民收入同方向变化，所以，对经济的波动在一定程度上起着缓解的作用。 

    2、国内生产总值是指在一个国家的境内一定时期所生产的以货币来表示的物品和劳务的总值。国民生产总值则是指在一定时间所生产的以货币来表示的物品和劳务的总值。

    国民生产总值在反映的一个国家的居民从事生产性活动所取得的收入时，加上本国居民从国外取得的工资、利息和利润等收入，但减去外国居民从本国取得的工资、利息和利润等收入。而国内生产总值则不考虑从国外得到的或向国外支付的生产性收入，它反映一个国家在国内实际生产的物品和劳务的总值。 

    3、本题的要点：1、凯恩斯学派货币政策的主要内容是调整法定准备金率、调整贴现率和公开市场业务；要点2：回答各个要点的具体内容；要点3：回答各种手段的具体运用条件。 

    4、乘数原理与加速原理是两个不同的原理，首先，前者说明净投资对国民收入的影响，后者说明国民收入增量对净投资的影响，其次，前者是短期的分析，后者是长期的分析。但是，乘数原理与加速原理也存在一定的联系。首先，根据前者，投资的变化将会引起数倍的国民收入的变化；根据后者，国民收入增量的变化，引起净投资加速的变化，；其次，从长期和动态的过程来看，乘数发生作用以后，加速数接着会发生作用，成数又接着发生作用，如此继续下去。 

    5、要点1：从原因来说，通货膨胀分为需求拉上通货膨胀、成本推进通货膨胀、预期引起的通货膨胀、惯性的通货膨胀；要点2：简述各种原因的具体内容 

五、计算题
  解：           Y = (100+50)/(1-0.8)

                     = 750    (单位)

                  C  = 100 + 0.8×750 = 700   (单位)

                  S  = Y – C

                    = 750 – 700

                     = 50     (单位)

